
Chlumec nad Cidlinou
Kraj: Královéhradecký Okres: Hradec Králové

Správní obvod: Hradec Králové GPS souřadnice: 50.154404N, 15.460262E

Nadmořská výška: 223 m n. m. První pís. zmínka: 1235 (789 let) Katastrální výměra: 2 145 ha

Počet obyvatel: 5 382 PSČ: 503 51

Adresa URL: www.chlumecnc.cz

Památky a zajímavosti Chlumec nad Cidlinou
Nejstarší památkou ve městě Chlumec nad Cidlinou je kostel sv. Trojice založený ve 12. století a v
pozdějších dobách mnohokrát přestavovaný. Stavba je plochostropá s trojbokým presbytářem a
dřevěnou hranolovou věží. Vnitřní výzdoba pochází ze 17. století. Kolem vnějších zdí
presbytáře jsou umístěny empírové pomníky z dílny sochaře Suchardy.
Hřbitovní kaple v městském parku zvaná Subatovská byla postavena v polovině 19. století v empírovém
slohu.
Zámek Karlova Koruna byl postaven v letech 1721–1723 v barokním slohu stavitelem Františkem Maximiliánem
Kaňkou podle plánů G. Santiniho. Jedná se o válcovitou centrální stavbu ke které paprskovitě přiléhají
tři křídla čtvercového půdorysu. Zámek tvoří dominantu širokého okolí. Zámek Karlova Koruna
byl pojmenován na počest císaře Karla VI., který v roce 1723 při příležitosti své korunovace
v Praze navštívil Františka Ferdinanda Kinského. V roce 1943 zámek vyhořel, v roce 1968 byla dokončena
jeho obnova.Dnes je opět majetkem rodiny Kinských. Při prohlídce se můžeme seznámit s rodovými
sbírkami i chovem chlumeckých koní.
Zámecká kaple Panny Marie Sedmibolestné z poloviny 18. století sloužila jako rodinná hrobka Kinských.
Děkanský chrám sv. Voršily na Klicperově náměstí byl založen v roce 1538 ve stylu pozdní gotiky a
dokončen roku 1543 ve stylu renesance. Je trojlodní s hranolovou věží a cibulovou bání s trojbokým
presbytářem. Trojlodí je sklenuto křížovou klenbou a vnitřní zařízení je po požáru z roku 1774
rokokové.
Barokní mariánský sloup – Sloup oslavující vítězství císaře Josefa I. a jeho spojenců nad Ludvíkem
XVI. ve válce o dědictví španělské je velmi významnou památkou české barokní plastiky. Dal ho roku
1710 zhotovit hrabě Václav Norbert Oktavián Kinský a autorem je pravděpodobně F. M. Katterbauer. Na sloupu
jsou ztvárněny postavy sv. Jáchyma, sv. Anny, sv. Josefa a sv. Šimona.
Bývalý klášter Loreta byl vystavěn v letech 1717–1719 stavitelem Františkem Maximiliánem Kaňkou v
barokním slohu pro piaristy. Uprostřed čtvercového nádvoří stávala Svatá chýše se čtyřmi
oltáři. Za Josefa II. byl klášter zrušen, budova převedena ve špitál a po po první světové válce na byty.
Po roce 1989 byla rekonstruována a v současné době je zde umístěna expozice zemědělského náčiní
a historie města.
Starý vodní hrad byl ve středověku obehnán dvojím valem, za vlády Pernštejnů byly vybudovány velké
zemní bašty. Hrad byl založen nejspíše v průběhu 70.–80. let 15. století za Samuela z Hrádku. V roce 1521
ho koupil Vojtěch z Perštejna který ho velkolepě přestavěl. V roce 1547 hrad získala královská komora,
která ho nechala upravit a vystavěla zde pivovar. Za třicetileté války hrál hrad významnou roli a byl poškozen,

Zdroj: https://www.mistopisy.cz/pruvodce/obec/5998/chlumec-nad-cidlinou/pamatky-turistika/ Strana 1/2 , Vytisknuto: 27.7.2024 07:16:02



jeho opevnění bylo posilováno. V dalším vývoji byl hrad změněn na zámek a stal se rezidencí rodu
Vchynských. Po roce 1745 hrad vyhořel a nebyl již opravován. Poslední zbytky valů byly rozvezeny v roce
1956.
V blízkosti města Chlumec nad Cidlinou je umístěna socha rebelujícího sedláka – na hrázi bývalého
Velkochlumeckého rybníka, kde roku 1775 došlo ke  střetu selských povstalců s vojskem, stojí socha rebela
od Jakuba  Obrovského z roku 1938 připomínající toto nevolnické povstání.
Kaple sv. Jana se nachází při cestě mezi Chlumcem a Mlékosrby v lese Na Luhách.
V Chlumci nad Cidlinou bylo v roce 2018 otevřeno nové museum – četnická stanice. Museum je unikátní
svou koncepcí, kde si návštěvník může krom klasické výstavy s vitrinami a dobovými stejnokroji
prohlédnout především dobově zařízenou četnickou kancelář i četnická kasárna z konce 30. let
20. století.Otevřeno je každou sobotu od 9:30 do 17:00 až do 1. září včetně, po předchozí domluvě
je možné muzeum otevřít prakticky kdykoli. Návštěva je možná i se psem.
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